

# “两学一认证”模式抓实党员学习教育

格尔木市推行“两学一认证”学习教育模式,不断推动党员学习教育从单一要素向多元功能提升转变。

抓住“关键少数”,以上率下“示范学”。领导干部示范带头学,推行以会代训领学、专题党课讲学、读书读报自学“三学”模式,同步建立学习计划报备、学习情况报告等机制,依托党支部联系点这一纽带,督促34名市级领导

深入联系点开展“联学巡听巡查”活动,切实将学习成效转化为推动工作的强大动力。

用足“两种方式”,集散结合“扩面学”。抓实“集中带动学+分散系统学”两种方式,按照经济发展、科学技能等专业领域,高规格聘任市级领导、单位负责同志等成立党员干部教育培训师资队伍,定期面向机关企事业单位、乡镇

(街道)、村(社区)等开展走基层活动。突出党支部、党员“两类主体”,依托“三会一课”、主题党日等,按照“规定+自选”模式,量身定制党员学习套餐,提升学习科学性、针对性。

强化“跟踪问效”,教育成效“双认证”。党组织层面,将党员学习教育与党组织书记述职评议、党组织评星定级等挂钩,推行“点赞亮丑”长效机

制,对学习成效突出的,作为典型宣传推广,对走过场、不认真的,批评提醒,限时整改;党员个人层面,对照学习进度表,每月实行“十分制”量化打分公示制度,将学习成绩作为民主评议党员、“党员先锋指数”考评的重要依据,切实提升学习主动性、自觉性。(杨翰) 来源:青海日报

## 以“箭”为媒传承民族射箭文化

### 我市蒙古族传统射箭交流培训活动圆满结束

本报讯(记者 管晓静 张丹丹)近日,由市文体旅游广电局主办,市文化馆非物质文化遗产传承保护中心和市马术射箭协会承办的蒙古族传统射箭传习交流培训活动圆满结束。

此次活动旨在传承和弘扬蒙古族传统射箭文化,提高射箭爱好者的技艺水平,同时加强射箭爱好者之间的交流与合作。活动期间,来自全市的射箭爱好者以及马术射箭协会会员共40余人齐聚小岛射箭场。课程由经验丰富的市级传统射箭传承人进行教授,他们向学员们详细讲解了蒙古族传统射箭的技巧、规则以及文化背景,使学员们对蒙古族传统射箭有了更深入的了解。学员们身着蒙古族服饰,手中握着弓箭,在老师们的指导下向着目标靶瞄准。

此次活动除了教授蒙古族传统射箭外,还设置了射箭比赛、传统射箭技艺和传统文化交流环节。市非物质文化遗产传承保护中心负责人东升说:“格尔木市非物质文化遗产传承保护中心成立以来,全市四级名录项目有45项,各级传承人有149人。这几年国家、省、州、市对非物质文化遗产非常重视,像这样的非遗传习周活动,今年已经开展了12期,每



图为传承人正在教授学员射箭技巧。

记者 管晓静 摄

期学习内容都不一样。这一次,通过4天的学习,我们的一些新学员已经掌握了传统射箭的基础知识,老学员的比赛分为传统弓比赛、萨日靶比赛、现代弓比赛,这三项比赛里面选拔出来了前4名,大家可以边学习边比拼,从而提高了大家传统射箭的水平,也让非遗文化得到了更好传承。”

此次活动的成功举办,不仅提高了射箭爱好者的技艺水平,还促进了射箭爱好者之间的交流与合作。同时,也为格尔木市非物质文化遗产的传承和发展注入了新的活力,有助于让更多的人了解和关注蒙古族传统射箭文化,为保护和传承非物质文化遗产作出了积极贡献。

## 法治伴成长 孩子心中有“画”说

本报讯(记者 夏静)近日,由市委全面依法治市委员会守法普法协调小组、市关工委、市教育局、市司法局、团市委联合举办的“青春与法同行 梦想携律远航”青少年普法活动宣传海报设计比赛圆满结束。

此次比赛以“法治之光照亮成长之路”为主题,让青少年充分发挥创造力和对法治的深入思考,使用各种绘画工具和软件,设计出具有感染力和教育意义的法治宣传海报,进一步

提高青少年的法治意识,同时传播法治文化,营造良好的法治氛围。活动一经发布便征集到全市各中小学生的绘画作品200余份,一份份主题鲜明、设计精美的法治宣传海报,展示了孩子们对法律的认知,表达了孩子们对于学法守法的感悟。市美术家协会老师按照公平公正的原则,对学生作品进行了认真评选,分别评出一等奖5名、二等奖10名、三等奖15名及优秀奖20名,50件获奖作品在市青少年

活动中心进行了展览。

宝库村小学学生马倩说:“我参加普法海报的比赛,是因为我觉得法律就像一把大伞,能保护我们不受坏人欺负。我想通过海报,把法律的重要性告诉更多的小伙伴。画海报的时候,老师一直帮我找资料,教我怎么画海报,我还学到了好多法律知识,如不能随便拿别人东西、要遵守交通规则。我把这些都画在海报里了,希望大家看到海报也能懂法守法。”

(上接一版)赵冬要求,要把握工作重点,从严落实消防安全工作要求,科学统筹,完善“全灾种、大应急”消防救援工作体系;预防为主,推动公共安全治理模式向事前预防

转型;整体推进,不断提升基层消防应急管理能力和严格管理,锻造全面过硬的新时代消防救援铁军。要坚持齐抓共管,全面拧紧消防安全责任链条,最大限度地预防和减少火

灾事故发生,全力确保全市消防安全形势持续稳定向好,为全市经济社会高质量发展提供坚强基础保障。

肖军、马继元及全市各有关部门单位参加会议。

## 格尔木工务段细化责任 筑牢安全生产防线

本报讯(记者 马彩萍 通讯员 陈少峰)连日来,青藏集团有限公司格尔木工务段牢固树立“从源头上防范化解风险,把问题解决在萌芽之时、成灾之前”理念,强化底线思维、忧患意识,突出“四个抓实”,为各项工作平稳推进奠定良好的安全基础。

格尔木工务段紧紧抓住季节性劳动安全教育主线,梳理汇总历年发生的冬季劳动安全事故典型案例及现场“两违”问题,并形成安全警示教育资料下发至各车间班组。充分利用交班会、学习会等时机,通过事故案例回顾、事故讲解分析、安全事项提示等方式,向职工讲清规章条款、讲明安全责任、讲透违章后果,引导全员深刻吸取事故教训,坚决克服松懈麻痹思想,切实增强做好安全工作的紧迫感和责任感。

结合室外作业特点,加大现场检查力度,紧盯单独作业、繁忙时段、作业防护等关键环节,利用安全分析会和日分析会等时机,全面研判分析劳动安全风险,制定具体管控措施,压紧压实安全责任,切实筑牢安全屏障;紧盯作业安全关键环节,严格作业人员劳动安全卡控,加强职工“两纪”管理,切实做到发现在前、制止在前、警示在前,为各项工作平稳推进奠定扎实安全基础,确保劳动安全有序可控。

该段成立以领导班子为核心的检查包保组,以抓好现场作业管控、发现和解决各类安全问题为重点,分线、分片开展包保检查,列出计划清单,实行责任到人,对重点车间班组开展全覆盖、全天候包保检查,确保安全生产全过程、全方位受控。同时从狠抓干部作风转变入手,开展干部作风专项检查,对安全制度落实讲条件、讲客观、打折扣的人员进行问责,督促各级干部转变作风、履职尽责。

结合当前安全生产实际,格尔木工务段深化党内“三无”竞赛活动,组织党员干部带头坚守关键岗位,带头落实作业标准、盯控安全风险,在安全生产关键时期打头阵、当先锋、站排头。对在党内“三无”竞赛活动中作用发挥情况进行写实评价、积分管理,并作为党员岗区考评和民主评议党员、评优评先的重要依据,进一步强化党员作用发挥。